

## Vážení a milí čtenáři,



otevřete poslední číslo dalšího, již 65. ročníku časopisu Vnitřní lékařství, a to nám připomíná několik věcí. Předně, rok se s rokem sešel a ten s letopočtem 2019 bude brzy minulostí. Závěr roku patří bilancování a přeje společenským i odborným setkáváním. Jednou z posledních takových příležitostí tradičně bývá Kongres o ateroskleróze, k němuž tematicky směřujeme i závěrečné číslo aktuálního ročníku časopisu Vnitřní lékařství. Že ateroskleróza do časopisu Vnitřní lékařství patří, asi není třeba nikoho přesvědčovat: málokterá problematika je tak mezioborová a je otázkou, zdali existuje problém, s nímž by se internista ve své praxi potkával častěji. Proto jsme rádi, že se i letos podařilo sestavit „aterosklerotické“ číslo časopisu Vnitřní lékařství atraktivně a vysoce aktuálně, a věřím, že se vám bude líbit.

Těšit se můžete na novinky z oblasti farmakoterapie kardiovaskulárních onemocnění se zvláštním zřetelem k asi nejrychleji se rozvíjejícímu segmentu – oblasti diabetologie a novým možnostem antidiabetických strategií ke snížení rizika (makro)vaskulárních komplikací. Méně běžným tématem v této podkapitole bude přehled o ateroskleróze u diabetu 1. typu, tématu se vzrůstající důležitostí s ohledem na zlepšené možnosti léčby a delší dožití diabetiků 1. typu. V čísle najdete také pojednání o tyreopatiích souvisejících s léčbou kardiovaskulárních onemocnění, za které jsme velmi rádi, protože připomíná velmi častou problematiku klinické praxe a shrnuje aktuální poznatky a přístupy. Nebude chybět ani epidemiologické okénko v podobě zprávy slovenských kolegů o úrovni managementu dyslipidemií v běžné ambulantní praxi. Nemůžeme se přirozeně vyhnout ani recentně publikovaným doporučeným postupům pro diagnostiku a léčbu dyslipidemií. V aktuálním čísle časopisu naleznete jednak kompletní Stanovisko výboru České společnosti pro aterosklerózu shrnující obsáhlý dokument evropských kolegů do několika stran, ale i zasvěcený komentář z pera prof. Richarda Česky. Letošní „aterosklerotické“ číslo je prostě natolik obsáhlé, že možná bude k jeho prostudování potřeba několik dlouhých zimních večerů.

Věřím spolu se všemi, kteří se na přípravě časopisu podíleli, že vám časopis Vnitřní lékařství zimní večery příjemná a že v něm najdete, co očekáváte, a ještě mnohem více.

S přáním krásného adventního času a co nejmenší progrese aterosklerózy v roce 2020

Praha, listopad 2019

**prof. MUDr. Michal Vrablík, Ph.D.**

spolueditor tohoto čísla časopisu Vnitřní lékařství

✉ [michal.vrablik@vfn.cz](mailto:michal.vrablik@vfn.cz)

III. interní klinika – endokrinologie a metabolismu 1. LF UK a VFN v Praze

[www.vfn.cz](http://www.vfn.cz)